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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Cuộc vận động

“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 133/KH-BCĐCVĐTP ngày 22/01/2021 của Ban chỉ đạo cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” thành phố Hà Nội về việc thực hiện Cuộc vận động năm 2021 trên địa bàn Thành phố, Ban chỉ đạo Cuộc vận động Thành phố báo cáo đánh giá kết quả thực hiện năm 2021 như sau:

I. TÌNH HÌNH CHUNG
Năm 2021, thành phố Hà Nội triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trong bối cảnh đặc biệt: vừa phải chỉ đạo phòng chống dịch bệnh, vừa phải thực hiện các giải pháp phát triển kinh tế - xã hội; đồng thời cũng là năm diễn ra các sự kiện quan trọng: Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Tình hình thế giới, khu vực diễn biến phức tạp, khó lường trong bối cảnh đại dịch Covid-19 tiếp tục lan rộng và gây ra những hậu quả nặng nề đang đặt ra những thách thức đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố. Thành phố thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 17 của Chủ tịch UBND Thành phố trong tháng 7, 8, 9; các sự kiện kích cầu thúc đẩy phát triển trên địa bàn cả nước và Thành phố đều phải dừng và hoãn lại, một số loại hình kinh doanh dịch vụ phải đóng cửa… 

Song dưới sự chỉ đạo sâu sát, quyết liệt của các cấp ủy Đảng, Chính quyền, toàn hệ thống chính trị của Thành phố đã vào cuộc tập trung quyết liệt các biện pháp với tinh thần “chống dịch như chống giặc”, triển khai quyết liệt nhiều biện pháp đồng bộ để ngăn chặn dịch bệnh, thực hiện nhiệm vụ kép “vừa phát triển kinh tế, vừa chống dịch”, tập trung tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, duy trì được chuỗi liên kết sản xuất trong bối cảnh dịch bệnh, cùng với sự chung sức, đồng lòng của các tầng lớp Nhân dân, UBND Thành phố triển khai Kế hoạch số 243/KH-UBND ngày 29/10/2021 về thực hiện quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”, kinh tế Thủ đô dần hồi phục và đạt được một số kết quả khả quan: Tăng trưởng GRDP của Thành phố cả năm ước đạt khoảng 2,35-3,0%, vẫn duy trì ổn định; cân đối thu-chi ngân sách vẫn được đảm bảo. Tổng thu NSNN trên địa bàn TP. Hà Nội năm 2021 ước thực hiện 241.896 tỷ đồng, đạt 102,7% dự toán Trung ương giao và đạt 96,2% dự toán HĐND Thành phố giao, bằng 84,1% so với thực hiện năm 2020. Tổng chi ngân sách địa phương ước thực hiện 85.600 tỷ đồng, đạt 78,8% dự toán HĐND Thành phố giao. Thành phố đã tổ chức thành công 2 Hội nghị đối thoại với doanh nghiệp để tập trung tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp trong nước và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
- BCĐ CVĐ TP tổ chức thực hiện Kế hoạch số 133/KH-BCĐCVĐTP ngày 22/01/2021 về việc triển khai thực hiện CVĐ “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2021 trên địa bàn thành phố Hà Nội; Hướng dẫn các đơn vị sở, ban, ngành; BCĐ các quận, huyện, thị xã xây dựng Kế hoạch thực hiện CVĐ, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động trên địa bàn, đơn vị trong quý I, 6 tháng, 9 tháng, năm 2021.
- Ban hành Kế hoạch số 168/KH-BCĐCVĐTP ngày 29/4/2021 về công tác khen thưởng việc thực hiện Cuộc vận động.
- Triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới trên địa bàn thành phố Hà Nội.

- Tham mưu Thường trực Thành ủy kiện toàn thành viên BCĐ CVĐ “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” thành phố Hà Nội.

- Họp thống nhất nội dung công tác tuyên truyền, kinh phí thực hiện Cuộc vận động với một số đơn vị thành viên.

- Triển khai Chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021.

- Thực hiện sự chỉ đạo của BCĐ CVĐ TP, các sở, ban, ngành, các tổ chức thành viên, BCĐ các quận, huyện, thị xã đã tổ chức thực hiện Cuộc vận động phù hợp với tình hình, nhiệm vụ của địa phương, đơn vị.
2. Công tác tuyên truyền
- BCĐ CVĐ Thành phố  đã chỉ đạo các sở, ban, ngành, các tổ chức thành viên, BCĐ quận, huyện, thị xã tích cực tuyên truyền Cuộc vận động đến cán bộ, Đảng viên, công nhân viên chức, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân. Thông qua các hình thức đa dạng, phong phú như: phương tiện thông tin đại chúng, tờ rơi, áp phích, pano, khẩu hiệu; các buổi toạ đàm, hội thảo, hội nghị, các buổi tập huấn… Qua đó, nâng cao nhận thức của cán bộ, Đảng viên, các tầng lớp nhân dân trong việc hưởng ứng thực hiện Cuộc vận động (Bảng phụ lục 1).
- Hướng dẫn định hướng các hoạt động tuyên truyền thông qua tổ chức hội nghị, giao ban các cơ quan báo chí, biên soạn tin, bài phản ánh hoạt động triển khai thực hiện Cuộc vận động và tuyên truyền kết quả chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2020. Biên soạn cuốn sách “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2020”
- Triển khai công tác tuyên truyền về tình hình kinh tế - xã hội của đất nước và thành phố quý I, 6 tháng, 9 tháng, năm 2021 lồng ghép với những nội dung liên quan của Cuộc vận động đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên toàn Thành phố.

3. Chương trình đưa hàng Việt đến người tiêu dùng, đẩy mạnh phát triển thương mại, bình ổn thị trường
- Thành phố tập trung đẩy mạnh triển khai các dự án hạ tầng thương mại trên địa bàn: Kế hoạch đầu tư xây dựng, cải tạo nâng cấp hệ thống chợ giai đoạn 2021-2025, trong đó dự kiến xây mới 141 chợ (bao gồm 06 chợ đầu mối) và cải tạo, sửa chữa, nâng cấp 168 chợ dân sinh; Kế hoạch phát triển thương mại điện tử năm 2021 trên địa bàn thành phố Hà Nội; 


- Thành phố tập trung triển khai công tác phục vụ Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, trong đó chú trọng công tác chuẩn bị hàng hóa, hỗ trợ lưu thông hàng hóa và cung ứng dịch vụ, triển khai nhiều hoạt động thương mại nhằm đáp ứng nhu cầu mua sắm, tiêu dùng đa dạng của nhân dân, không có hiện tượng thiếu hàng, tăng giá đột biến; công tác phòng chống dịch Covid-19 tại hệ thống các điểm bán lẻ được thực hiện nghiêm túc. Tổng giá trị hàng hóa các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh trên địa bàn Thành phố đã cung ứng cho thị trường Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 đạt khoảng 32,8 nghìn tỷ đồng, tăng trung bình khoảng 7%-10% so với Tết năm 2020; trong đó hệ thống bán lẻ hiện đại, doanh thu bán hàng trực tuyến tăng 20-25%, chiếm 5-7%; tỷ trọng khách hàng thanh toán trực tuyến chiếm 10-20%, tăng khoảng 15% so với Tết năm 2020. Phối hợp tổ chức thực hiện 200 chuyến bàn hàng lưu động, 13 điểm bán hàng của các tỉnh tại Hà Nội, 14 điểm giới thiệu sản phẩm OCOP, hỗ trợ 153 xe vận chuyển hàng hóa của 20 doanh nghiệp hoạt động 24/24 giờ; hướng dẫn việc tổ chức hơn 5000 chương trình khuyến mại của các đơn vị; phối hợp tổ chức 89 chợ Hoa Xuân dịp Tết; hỗ trợ các tỉnh Hải Dương, Quảng Ninh trong tiêu thụ sản phẩm rau, củ, quả và sản phẩm thủy sản, hỗ trợ tỉnh Lâm Đồng và các tỉnh về xe vận chuyển hoa đến các chợ và chợ Hoa Xuân. Các cấp công đoàn Thành phố tổ chức chương trình “Tết Sum vầy”, trong đó tổ chức các gian hàng bán hàng Tết cho công nhân lao động với sự tham gia của 20 doanh nghiệp.
- Thành phố triển khai có hiệu quả Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới nhằm tạo ra các sản phẩm có chất lượng, quy mô lớn, tập trung, mang tính hàng hóa. Thành phố tiếp tục duy trì, phát triển các chuỗi liên kết sản xuất – tiêu thụ  nông sản an toàn với 141 chuỗi, trong đó có 59 chuỗi sản phầm động vật và 82 chuỗi sản phẩm thực vật. Các chuỗi đã thu hút nhiều doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ nông dân tham gia hợp tác xây dựng chuỗi. Đã xây dựng được trên 40 nhãn hiệu được bảo hộ như gà đồi Ba Vì, gà đồi Sóc Sơn, gà Mía Sơn Tây, vịt Vân Đình, nhãn Đại Thành, gạo thơm Bối Khê... Nhiều chuỗi được tổ chức khép kín, chủ động hoàn từ khâu sản xuất giống, sản xuất vật tư, tổ chức trồng trọt, chăn nuôi, giết mổ, sơ chế, chế biến, tiêu thụ sản phẩm, tạo ra các thương hiệu sản phẩm mạnh trên thị trường như chuỗi gạo Bảo Minh, nấm Kinoko Thanh Cao, thịt lợn Hoàng Long, rau Cuối Quý… 

- Bảo đảm nguồn cung, bình ổn thị trường hàng hóa ứng phó với diễn biến phức tạp của dịch Covid 19: Công bố danh sách kèm 565 điểm cung ứng hàng hóa thiết yếu và 35 doanh nghiệp, gồm các sàn TMĐT, siêu thị, hệ thống phân phối, cửa hàng lớn trên địa bàn Thành phố có hình thức bán hàng trực truyến qua điện thoại (hotline), website, ứng dụng thương mại điện tử để người tiêu dùng nắm bắt thông tin, chủ động mua hàng hóa đảm bảo công tác phòng chống dịch. Hướng dẫn cá nhân, hộ kinh doanh tại các chợ trên địa bàn tiếp cận và sử dụng các hình thức bán hàng trực tuyến (bán hàng trực tuyến trên các website, ứng dụng thương mại điện tử), giúp tiểu thương kết nối với bạn hàng, tìm kiếm thêm khách hàng, duy trì kinh doanh trong điều kiện phòng chống dịch Covid-19. Hoàn thành thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng thiết yếu trên địa bàn Thành phố năm 2020 với sự tham gia của 25 đơn vị sản xuất, kinh doanh và 02 tổ chức tín dụng. Tổ chức đưa hàng bình ổn thị trường tới 12.443 điểm bán hàng (Năm 2019 là 11.862 điếm bán), trong đó có 128 siêu thị; 1.351 cửa hàng tiện lợi, 7.680 cửa hàng tạp phẩm, 1.438 điểm bán tại các chợ, 495 bếp ăn tập thể. Triển khai thực hiện Chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng thiết yếu trên địa bàn Thành phố năm 2021.
- UBND Thành phố ban hành Kế hoạch số 181/KH-UBND ngày 08/8/2021 về việc đảm bảo nguồn cung lương thực, thực phẩm và cung ứng các mặt hàng thiết yếu trong thời gian giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-Tg của Thủ tướng Chính phủ.  Sở Công Thương ban hành và tổ chức triển khai phương án về việc đảm bảo nguồn cung, điều phối lương thực, thực phẩm và các mặt hàng thiết yếu phục vụ nhu cầu tiêu dùng của nhân dân phòng chống dịch Covid-19 trong thời gian giãn cách xã hội (từ 6h00 ngày 06/9/2021 đến 6h00 ngày 21/9/2021) theo nguyên tắc Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn Thành phố. Phương án đảm bảo cung ứng hàng hóa trên địa bàn Thành phố đặc biệt tại vùng 1 qua hệ thống: 78 siêu thị, 149 chợ (trong đó có 19 chợ đang dừng hoạt động), 4.095 điểm bán lương thực, thực phẩm thiết yếu, 35 doanh nghiệp và 565 địa điểm cung ứng hàng hóa thiết yếu có hình thức bán hàng trực tuyến, 253 cửa hàng kinh doanh gas, 126 cửa hàng kinh doanh xăng dầu, 927 địa điểm sẵn sàng bố trí làm kho, bán hàng lưu động. Các hệ thống phân phối chủ động dự trữ hàng hóa tăng gấp 2-3 lần so với nhu cầu bình thường tại kho hàng và điểm bán trong vùng 1. Tại các chợ đã thực hiện kết nối với các hợp tác xã, cơ sở sản xuất, doanh nghiệp cung ứng để hỗ trợ tiểu thương về nguồn cung hàng hóa bán lẻ phục vụ nhân dân. Ngoài các phương tiện của doanh nghiệp để vận chuyển hàng hóa, mỗi quận, huyện đã huy động 5 xe dự phòng và 528 xe do Sở Giao thông Vận tải huy động sẵn sàng vận chuyển hàng hóa thiết yếu phục vụ người dân.

- UBND Thành phố ban hành kế hoạch và triển khai tổ chức Chương trình khuyến mại tập trung thành phố Hà Nội năm 2021. Chương trình đã được triển khai tới các doanh nghiệp vào tháng 5, tháng 7 và được đẩy mạnh thực hiện trong quý IV và trọng tâm là vào 02 tháng cuối năm 2021 (Tháng 11 – Tháng khuyến mại tập trung; tháng 12 – Tháng khuyến mại Hà Nội).. Tổ chức thành công chuỗi các sự kiện: sự kiện “Ngày không dùng tiền mặt”; sự kiện Kích cầu Nhà xinh, kích cầu Du lịch mua sắm kích cầu Sản phẩm truyền thống Hà Nội, Sự kiện “Online xuống phố - Kết nối cung cầu”, Sự kiện “Hà Nội đêm không ngủ - HaNoi Midnight Sale”; Phối hợp với Trung tâm xúc tiến Đầu tư Thương mại Du lịch triển khai các sự kiện khai mạc Tháng khuyến mại Hà Nội 2021, Tuần lễ kích cầu Tháng khuyến mại Hà Nội, “Ngày Vàng khuyến mại”, “Tuần vàng online” thuoock chương trình khuyến mại tập trung thành phố Hà Nội và hưởng ứng Chương trình “Tháng khuyến mại tập trung quốc gia 2021 – Vietnam Grand Sale 2021”.


- Sở Công thương Tổ chức thành công Hội nghị kết nối hàng Việt và Sàn Thương mại điện tử, hỗ trợ phân phối sản phẩm Việt Nam trên các sản Thương mại điện tử, đã kết nối hơn 50 doanh nghiệp với các sàn Thương mại điện tử, trong đó có 13 doanh nghiệp đã ký kết hợp đồng phân phối sản phẩm trên các sàn Thương mại điện tử Sendo, Tiki tại hội nghị, lựa chọn 60 doanh nghiệp có sản phẩm tốt cung cấp cho sàn Sendo để mời kết nối và tham gia bán hàng online trên hệ thống của Sendo. Triển khai tổ chức có hiệu quả hoạt động liên kết vùng, kết nối cung - cầu hàng hóa giữa thành phố Hà Nội và các tỉnh, thành phố, đảm bảo nguồn hàng cung cấp cho thị trường Hà Nội: Phối hợp với tỉnh Hải Dương, Sơn La, Bắc Giang tổ chức Điểm cầu, tham gia Hội nghị trực tuyến về kết nối, tiêu thụ trái cây, nông sản tỉnh Hải Dương (ngày 18/5/2021), tỉnh Sơn La (ngày 28/5/2021) và tỉnh Bắc Giang (Ngày 08/6/2021); cung cấp danh sách đơn vị sản xuất, thu gom trái cây, nông sản Hải Dương, Sơn La, Bắc Giang, Bắc Kạn gửi các kênh phân phối Hà Nội chủ động kết nối tiêu thụ sản phẩm trong mùa vụ; Thông tin danh sách chi tiết của khoảng 2.000 sản phẩm OCOP của 17 tỉnh, thành phố đến các kênh phân phối, điểm bán OCOP… để kết nối, tiêu thụ.Triển khai các giải pháp hỗ trợ tiêu thụ các sản phẩm nông sản thành phố Hà Nội và các tỉnh, thành phố có khó khăn trong tiêu thụ, xuất khẩu do ảnh hưởng dịch Covid- 19: hỗ trợ tiêu thụ khoảng 1.500 tấn củ cải, cà chua và rau các loại của huyện Mê Linh; tiêu thụ trên 130 tấn gà đồi Chí Linh- Hải Dương, trên 20.000 tấn rau củ, trái cây, thủy sản của các tỉnh Hải Dương, Quảng Ninh, Hà Giang, Sóc Trăng; trên 1.050 tấn vải thiều Bắc Giang, Hải Dương…, các đơn vị phân phối Hà Nội đã hỗ trợ kết nối tiêu thụ lượng hàng từ các tỉnh, thành phố đạt khoảng 240.000 tấn. Hoàn thành tổ chức 02 Tuần hàng trái cây, nông sản các tỉnh, thành phố tại Trung tâm thương mại Big C Thăng Long và Khu đô thị Trung Hòa- Nhân Chính, quận Cầu Giấy. Mỗi Tuần hàng thu hút doanh nghiệp, hợp tác xã từ 12- 15 tỉnh, thành phố tham dự để quảng bá, giới thiệu trái cây, nông sản mùa vụ. Hoàn thành tổ chức Hội chợ hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích, quy mô 155 gian hàng, thời gian từ 01 – 05/12/2021 tại Trung tâm thương mại Mê Linh Plaza Hà Đông; 5/5 Tuần hàng Việt quy mô 100 gian/Tuần tại Trung tâm Thương mại Mê Linh Plaza, quận Hà Đông (ngày 19 – 23/3/2021), tại Công viên Thống Nhất, quận Hai Bà Trưng (ngày 23 – 28/4/2021), tại huyện Ba Vì (ngày 25 – 29/11/2021), tại huyện Thanh trì và quận Long Biên. Tổ chức triển khai Chương trình "hành động vì quyền lợi người tiêu dùng " năm 2021 của thành phố Hà Nội: Hoàn thành tổ chức Lễ mít tinh hưởng ứng ngày quyền của người tiêu dùng Việt Nam vào ngày 26/3/2021; Hoàn thành tổ chức hội chợ Hàng hóa sản phẩm vì người tiêu dùng, thời gian từ ngày 25/3-29/3/2021, quy mô 120 gian hàng. Ban hành kế hoạch về việc triển khai Đề án "Huy động người Việt Nam ở nước ngoài tham gia giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm và phát triển kênh phân phối hàng Việt Nam ở nước ngoài, thực hiện biên soạn và phát hành cuốn tài liệu (cẩm nang) quảng bá thương hiệu sản phẩm làng nghề, sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu, OCOP nhằm giới thiệu, quảng bá các sản phẩm tiêu biểu, tinh hoa của Hà Nội đến đông đảo người Việt đang sinh sống và làm việc tại nước ngoài và các bạn bè quốc tế". Chủ trì, phối hợp với các quận, huyện, thị xã khai trương, đưa vào vận hành thêm 7 điểm giới thiệu bán sản phẩm OCOP tại các quận Đống Đa, Hoàn Kiếm, huyện Phú Xuyên, Thường Tín, Ba Vì, nâng tổng số điểm bán sản phẩm OCOP trên toàn Thành phố lên 42 điểm. 

- Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn thường xuyên giới thiệu các địa chỉ sản xuất, chế biến kinh doanh đủ điều kiện an toàn thực phẩm của Hà Nội và các tỉnh để phối hợp công tác kết nối tiêu thụ nông lâm thuỷ sản; giới thiệu các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tham gia các Hội chợ, tuần lễ do Bộ Nông nghiệp & PTNT, UBND thành phố Hà Nội tổ chức; Nhiều nông sản thực phẩm các địa phương được các đơn vị Hà Nội hỗ trợ đẩy mạnh xây dựng, quảng bá thương hiệu đã được doanh nghiệp, siêu thị, chuỗi thực phẩm, nhà hàng, khách sạn kết nối tiêu thụ, quảng bá người tiêu dùng Thủ đô biết đến, ưu tiên lựa chọn. Tổ chức Sự kiện “Ngày hội Livestream đặc sản OCOP Hà Nội” với 10 chủ thể tham gia và là chương trình đầu tiên tại Việt Nam, có ý nghĩa tích cực đối với các chủ thể OCOP Hà Nội trong bối cảnh thiếu đầu ra cho các sản phẩm cũng như sự ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19. Tham mưu UBND Thành phố Tổ chức Diễn đàn trực tuyến Hà Nội năm 2021 kết nối cung cầu sản phẩm OCOP và nông sản, thực phẩm an toàn và Tổ chức khai trương mô hình thí điểm “Kết nối giao thương sản phẩm OCOP và đặc sản vùng miền bằng hình thức trực tuyến”. Tổ chức 04 tuần hàng tư vấn, giới thiệu và bán sản phẩm OCOP, kết hợp tư vấn giới thiệu và bán hàng online, offline các sản phẩm OCOP, đặc sản vùng miền năm 2021 với thời gian 05 ngày/01 tuần hàng tại các Trung tâm thương mại trên địa bàn 04 quận nội thành: Hà Đông, Hoàng Mai, Bắc Từ Liêm, Cầu Giấy.

- Sở Du lịch phối hợp tổ chức chương trình “Chào mừng đoàn khách du lịch nội địa đầu tiên đến Thủ đô Hà Nội năm 2021” và Lễ hội kích cầu du lịch năm 2021 và giới thiệu văn hóa ẩm thực Hà Nội. 
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố phối hợp tổ chức chương trình “Xuân chia sẻ - Tết đoàn viên”, đã hỗ trợ 259 suất quà trị giá 162 triệu đồng đến các hộ nghèo, có hoàn cảnh khó khăn, các đối tượng bị ảnh hưởng của dịch Covid-19; vận động các tổ chức, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, các tổ chức tôn giáo chung tay hỗ trợ 1.050 suất quà cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thủ đô với tổng trị giá 1,65 tỷ đồng. Hỗ trợ 3.404 hộ nghèo bị ảnh hưởng bởi dịch covid-19, mỗi hộ một suất quà trị giá 1 triệu đồng. Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố phối hợp với các tổ chức thành viên, các nhà hảo tâm hơn 36.000 suất quà, trị giá hơn 13 tỷ đồng cho các hộ nghèo, hộ có hoàn cản khó khăn bị ảnh hưởng bới dịch covid-19. Hỗ trợ những người chưa đủ điều kiện hưởng hỗ trợ theo Nghị quyết 68 của Chính phủ và Nghị quyết 15 HĐND Thành phố là 171.956 người, mức hỗ trợ 500 nghìn đồng/người, tổng số tiền hỗ trợ là 85,978 tỷ đồng. Phối hợp Bộ Tư lệnh Thủ đô tổ chức “Chợ 0 đồng” tại một số địa bàn để kịp thời hỗ trợ người dân, người lao động gặp khó khăn. Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố phát “túi hàng 0 đồng” đến các hộ gia đình gặp khó khăn; kết nối tiêu thị nông sản, hàng hóa cho nông dân phục vụ địa bàn bị cách ly, thực hiện giãn cách xã hội.

- Liên đoàn lao động Thành phố tổ chức Chương trình “Tết Sum vầy” năm 2021; trao 800 suất quà, trị giá 1,6 tỷ đồng và 126 giải thưởng, trị giá 185 triệu đồng cho đoàn viên, CNVCLĐ. Mở Hội chợ với 24 gian hàng tại địa điểm Cung Văn hóa Lao động Hữu nghị Việt Xô, là nơi tổ chức Chương trình “Tết Sum vầy” năm 2021 của LĐLĐ Thành phố để bán hàng giảm giá phục vụ đoàn viên, CNVCLĐ, mức giảm từ 5%-50% giá thị trường. Nhằm hỗ trợ cho người lao động khó khăn, bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 trong thời gian thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 17, LĐLĐ Thành phố đã triển khai 95 chuyến “Xe buýt Siêu thị 0 đồng” với 46.027 “Túi An sinh Công đoàn” để hỗ trợ lương thực, thực phẩm, các nhu yếu phẩm thiết yếu (100% là hàng Việt Nam) cho hơn 46.027 đoàn viên, CNVCLĐ  bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 với tổng trị giá hàng hóa hơn 9 tỷ 205,4 triệu đồng. Công đoàn cấp cơ sở tổ chức “Chuyến xe diêu thị 0 đồng”, “Túi an sinh công đoàn”, “Siêu thị 0 đồng” đến đoàn viên, người lao động khó khăn. - Liên đoàn lao động Thành phố triển khai có hiệu quả chương trình phúc lợi đoàn viên; tìm kiếm đối tác mới để triển khai chương trình phúc lợi; vận động và phối hợp cùng các đối tác cung cấp các sản phẩm hàng hóa chất lượng, tạo điều kiện để đoàn viên, người lao động được mua hàng hoặc sử dụng dịch vụ với mức giá ưu đãi.

- Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố Tổ chức 10 ngày vàng giới thiệu sản phẩm an toàn của doanh nhân Thủ đô từ ngày 11/01 đến 21/01 với hơn 30 gian hàng phục vụ Tết Nguyên đán. Kết nối với Công ty cổ phần Nông nghiệp sạch Hà Nội hỗ trợ cho hội viên phụ nữ 100 phiếu mua hàng tại gian hàng Mậu dịch bao cấp nông sản trong dịp Tết Nguyên đán. Phối hợp công ty Oganic Green tổ chức kết nối tiêu thụ thực phẩm an toàn, cung ứng các sản phẩm sạch tới cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân trên địa bàn Thủ đô. Hưởng ứng hoạt động “Nâng niu giá trị nông sản Việt – Kết nối nông sản – San sẻ yêu thương – Vượt qua đại dịch”. Phối hợp thực hiện chương trình “đàn kiến yêu thương” tặng 12.00 suất quà, nhu yếu phẩm tới nữ lao động, hội viên phụ nữ có hoàn cảnh khó khăn do ảnh hưởng dịch covid-19 trên địa bàn 12 quận, huyện trên địa bàn. Tổ chức chương trình “Giọt sữa yêu thương” tặng 250 bà mẹ, trẻ em sơ sinh tại khu cách ly, phong tỏa tỉnh Bình Dương. Triển khai đề án “Hỗ trợ phụ nữ Thủ đô khởi nghiệp năm 2021”. 
- Hội Nông dân Thành phố tổ chức ký 259.680 bản cam kết thực hiện sản xuất, kinh doanh, chế biến nông sản thực phẩm an toàn và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19. Phối hợp tổ chức 5 hội thảo, tọa đàm liên quan đến Cuộc vận động, vận động hội viên tham gia các gian hàng quảng bá, giới thiệu sản phẩm nông nghiệp an toàn tại các lễ hội truyền thống, hội chợ, triển lãm. Tổ chức chương trình “Nông dân Thủ đô chung tay đẩy lùi covid-19”, ủng hộ nhân dân các quận nội thành các mặt hàng nông sản trong thời gian gian cách xã hội. Tặng quà cho các hộ nông dân có hoàn cảnh khó khăn do dịch covid-19. Phối hợp thực hiện chương trình “Triệu bữa cơm – Hà Nội nghĩa tình”, mỗi ngày ủng hộ 3000 suất ăn miễn phí đến bệnh nhân nghèo, công nhân lao động mất việc, sinh viên nghèo...

- Các cơ sở Đoàn thuộc Thành đoàn Hà Nội tổ chức bán hàng, hội chợ ưu đãi giá rẻ cho thanh niên, công nhân và nhân dân lao động. Phối hợp xây dựng nền tảng mua sắm online G1 MART đảm bảo mua sắm an toàn trong điều kiện phòng chống dịch. Triển khai chiến dịch quyên góp “5000 giỏ quà sẻ chia cùng thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Bình Dương”, hỗ trợ tâm dịch phía Nam và một số tỉnh phía Bắc. Triển khai chương trình “Triệu bữa cơm – Hà Nội nghĩa tình” trao tặng 147.434 suất cơm. Phối hợp triển khai siêu thị mini 0 đồng – Hà Nội trái tim hồng trên địa bàn 18 quận, huyện. Hình thành mô hình Đi chợ giúp dân

- BCĐ các quận, huyện, thị xã đã phối hợp các sở, ban, ngành, các doanh nghiệp tổ chức các hội chợ hàng Việt, phiên chợ hàng Việt, chợ hoa xuân, các chuyến đưa hàng về vùng xa trung tâm (Bảng phụ lục 2). Trong thời gian giãn cách theo Chỉ thị 17 của UBND Thành phố, BCĐ các quận, huyện, thị xã phối hợp với các hợp tác xã nông nghiệp thu mua, tiêu thụ rau củ quả tập trung để cung cấp cho người dân trên địa bàn và phục vụ các địa điểm trong khu vực nội thành; tổ chức các hoạt động liên kết các vùng giữa các địa phương nhằm kết nối hàng hoá, đảm bảo nguồn cung cấp cho thị trường.

4. Kết quả về công tác quản lý nhà nước và hoạt động của các doanh nghiệp trong thực hiện CVĐ

- BCĐ CVĐ Thành phố và các quận, huyện, thị xã phối hợp với chính quyền các cấp chủ động triển khai các giải pháp tháo gỡ khó khăn, triển khai các cơ chế, chính sách tạo điều kiện thuận lợi giúp thúc đẩy doanh nghiệp Việt đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, ứng phó với dịch Covid-19, khai thác và phát triển thị trường nội địa, nâng cao sức tiêu dùng trong nước gắn với thực hiện CVĐ “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, triển khai việc tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, đẩy mạnh triển khai chương trình phát triển sản phẩm công nghiệp chủ lực, công nghiệp hỗ trợ, phát triển thương hiệu, khuyến công, phát triển làng nghề, góp phần tạo môi trường thuận lợi giúp doanh nghiệp Việt đẩy mạnh phát triển sản xuất kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh. 

 - Sở Công thương tham mưu thực hiện đề án phát triển sản phẩm công nghiệp chủ lực năm 2021. Đã triển khai mời 46 doanh nghiệp để giới thiệu tham gia Chương trình; hỗ trợ 25 doanh nghiệp lập hồ sơ theo bộ tiêu chí của Đề án, cung cấp thông tin hướng dẫn chi tiết 11 doanh nghiệp đang hoàn thiện hồ sơ tham gia Chương trình đánh giá, xét chọn SPCNCL năm 2021. Tham mưu ban hành Kế hoạch về thực hiện Chương trình phát triển công nghiệp hỗ trợ năm 2021. Tham mưu ban hành, tổ chức triển khai thực hiện theo tiến độ Kế hoạch quản lý, đầu tư phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2021; phối hợp, tháo gỡ khó khăn đẩy nhanh tiến độ thành lập, đầu tư hạ tầng các CCN trên địa bàn Thành phố. Tham mưu tổ chức triển khai Kế hoạch về phát triển các điểm giới thiệu yà bán sản phẩm OCOP gắn với du lịch làng nghề, du lịch nông thôn; đến nay, các quận, huyện, thị xã đã đăng ký 35 điểm tham gia mạng lưới giới thiệu và bán sản phẩm OCOP năm 2021, có 12 quận, huyện cung cấp thông tin các sản phẩm OCOP có nhu cầu cung cấp hàng vào hệ thống phân phối trên địa bàn thành phố. Tham mưu trình ban hành Kế hoạch về thực hiện Chương trình hành động Quốc gia về sản xuất và tiêu dùng bền vững năm 2021; Kế hoạch về khuyến công thành phố Hà Nội năm 2021; Kế hoạch tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp Thành phố năm 2021; Kế hoạch tổ chức triển khai xét tặng danh hiệu Nghệ nhân Hà Nội trong lĩnh vực nghề thủ công mỹ nghệ năm 2021. Tiếp tục triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động triển lãm chuyên đề tại “Điểm trưng bày, giới thiệu và quảng bá sản phẩm OCOP Thủ đô” năm 2021; Tổ chức thiết kế gian hàng Hội chợ quốc tế quà tặng hàng thủ công mỹ nghệ năm 2021, Hội chợ hàng lưu niệm chất lượng cao Thủ đô năm 2021. Tổ chức đợt kiểm tra công tác phòng chống dịch COVID-19 và nắm bắt tình hình sản xuất kinh doanh đầu năm tại Cụm Công nghiệp Thanh Oai, cụm Công nghiệp Ô tô 1-5 huyện Đông Anh, cụm công nghiệp Bắc Từ Liêm và Công ty cổ phần thực phẩm Minh Dương, huyện Hoài Đức, Tập đoàn AMACCAO, Công ty Cổ phần Novo Việt Tiệp, Công ty CP INTERSERCO Mỹ Đình, Công ty CP Tập đoàn Công nghệ CMC..; Tổ chức và duy trì hoạt động của 07 đoàn kiểm tra công tác phòng chống dịch Covid-19 trong lĩnh vực thương mại (TTTM, siêu thị, chợ…) và lĩnh vực công nghiệp (các Cụm công nghiệp; các doanh nghiệp sản xuất ...); kiểm tra công tác phòng, chống dịch Covid-19 và đảm bảo nguồn cung nhu yếu phẩm phục vụ nhu cầu tiêu dùng của nhân dân tại các cơ sở kinh doanh thương mại trên địa bàn Thành phố. Triển khai hướng dẫn của Bộ Công Thương, tham mưu, UBND Thành phố về việc hỗ trợ giảm giá điện, giảm tiền điện cho các khách hàng sử dụng điện bị ảnh hưởng của dịch Covid-19; tháo gỡ khó khăn cho các Ban quản lý trong việc bán điện tại các hộ kinh doanh trong chợ và đầu tư cho các công trình điện trên địa bàn thành phố. Đẩy mạnh cải cách hành chính, rà soát, đánh giá TTHC, rút ngắn thời gian thực hiện đối với 26 TTHC/127 TTHC, tạo điều kiện để các doanh nghiệp thực hiện TTHC được thuận lợi, đúng quy định của pháp luật.v.v. Trong năm 2021 đã tiến hành kiểm tra, nắm bắt tình hình 36 siêu thị, TTTM; 28 chợ, 16 điểm họp chợ cóc tại quận, huyện; 9 Ban quản lý cụm công nghiệp, 9 doanh nghiệp hoạt động trong cụm công nghiệp. Thực hiện thanh tra, kiểm tra chuyên ngành tại các cơ sở đơn vị thuộc lĩnh vực quản lý như an toàn thực phẩm 10 doanh nghiệp, kiểm tra đột xuất 03 doanh nghiệp thuộc lĩnh vực an toàn thực phẩm; thương mại điện tử 6 doanh nghiệp, khuyến mại 16 doanh nghiệp, an toàn điện 7 doanh nghiệp. Phát hiện, phối hợp và xử lý vi phạm hành chính đối với 27 tổ chức, cá nhân, tổng số tiền phạt là 400.250.000 đồng.

- Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn phối hợp các Sở Nông nghiệp và PTNT các tỉnh, thành phố tổng hợp các đầu mối sản phẩm nông lâm thủy sản nhập từ các tỉnh đăng ký chuyển về Hà Nội phục vụ khai thác hàng hóa phục vụ công tác phòng chống dịch, với 1.130 cơ sở của 22 tỉnh, thành phố phía Bắc và 23 tỉnh, thành phố miền Trung, Nam; tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, công nghệ số nhằm hỗ trợ truyền thông, quảng bá, minh bạch thông tin, nguồn gốc các cơ sở sản xuất, kinh doanh đến người tiêu dùng, điển hình là qua “Hệ thống truy xuất nguồn gốc nông lâm thuỷ sản thực phẩm thành phố Hà Nội” (www.check.hanoi.gov.vn). Tăng cường kiểm tra, kiểm soát chất lương vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm sản phẩm nông lâm thủy sản lưu thông trên thị trường
- Sở Du lịch hỗ trợ cho 260 lượt khách du lịch; Tổng đài 1800556896 (VNPT Hà Nội) đã thông tin, hỗ trợ cho 1591 lượt khách du lịch; Tiếp nhận 12 thông tin kiến nghị, phản ánh của khách du lịch.
- Hội Nông dân Thành phố Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thu mua nông sản cho nông dân tỉnh Hải Dương và Hà Giang bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19. Chủ động kết nối tiêu thụ nông sản cho nông dân. Hội Nông dân các huyện, thị xã phối hợp tổ chức tuyên truyền, quảng bá các sản phẩm đã được bảo hộ nhãn hiệu và phối hợp xây dựng chỉ dẫn địa lý, nhãn hiệu, thương hiệu cho các sản phẩm nông sản thế mạnh của địa phương như dưa chuột Ba Lăng của huyện Thường Tín, mật ong huyện Ba Vì; bưởi Đa Tốn, chuối Kim Sơn, rau cải xanh Yên Viên huyện Gia Lâm...
- Hội Liên hiệp Phụ nữ chỉ đạo trung tâm Hỗ trợ phát triển Hà Nội triển khai điểm kết nối tiêu thụ sản phẩm an toàn “Chợ nhà mình” và giới thiệu ứng dụng chonhaminh.gov.vn cho cán bộ, hội viên và nhân dân. Phối hợp với mạng lưới CLB doanh nhân nữ Hà Nội và một số đơn vị cung cấp sản phẩm an toàn triển khai điểm kết nối cung ứng nông sản an toàn tại số 1 Hoàng Văn Thụ, Hà Đông. Vận động cán bộ, hội viên và nhân dân tiêu thụ nông sản cho bà con nông dân bị ảnh hưởng bởi dịch covid-19. Tổ chức trưng bày các gian hàng với sản phẩm làng nghề, sản phẩm sáng tạo của phụ nữ nhân kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3. 
- Hội Cựu chiến binh Thành phố phối hợp biên soạn, in ấn tài liệu về quy trình sản xuất cây trồng, vật nuôi, sản phẩm nông nghiệp, đảm bảo an toàn, chất lượng phù hợp với từng địa bàn. Triển khai công tác phối hợp giữa Hội CCB các cấp và Hội Doanh nhân Cựu chiến binh Thủ Đô nhằm nhân rộng các mô hình CCB và các doanh nghiệp, doanh nhân CCB sản xuất, kinh doanh giỏi để giới thiệu, quảng bá sản phẩm nội địa, làm thay đổi nhận thức cho cán bộ, hội viên CCB và nhân dân trong tiêu dùng sản phẩm, hàng hóa.

 - Thành đoàn Hà Nội phối hợp với Tỉnh đoàn Hải Dương triển khai hoạt động hỗ trợ tiêu thụ nông sản, chung tay cùng người nông dân Hải Dương. Thành lập “đội xe vận chuyển – hỗ trợ tiêu thụ nông sản”, qua thời gian giãn cách xã hội đã vận chuyển được hơn 1500 chuyến với 228 tấn hàng hóa.
 - Hiệp hội Doanh nghiệp nhỏ và vừa Thành phố tổ chức hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp: tổ chức giao thương định kỳ hàng tháng găp gỡ hơn 200 DN giữa các nhóm ngành hàng và liên kết chuỗi giá trị của các doanh nghiệp; tổ chức tọa đàm trực tuyến với các sở ngành và doanh nghiệp về tháo gỡ khó khăn trong dịch covid – 19; tổ chức gặp gỡ 50 Doanh nghiệp và 10 chi hội trực thuộc, tiếp nhận thông tin những kiến nghị khó khăn cần tháo gỡ và đề xuất của doanh nghiệp trong đợt chống dịch covid-19. Hỗ trợ DN trong công tác xúc tiến thương mại thị trường ngoài nước như làm việc với các Thương vụ tại các nước: Ấn độ, Sinhgapore, Hàn quốc, Nga ..Thông qua xúc tiến thương mại nội khối để các DN tiêu thụ hàng hóa và nhà thầu phụ của nhau.
- BCĐ CVĐ các quận, huyện, thị xã phối hợp với chính quyền cùng cấp hỗ trợ các doanh nghiệp xác định, lựa chọn địa điểm bán hàng thuận lợi để Nhân dân, người tiêu dùng đến thăm quan, mua sắm nhằm quảng bá, giới thiệu các chương trình bán hàng Việt trên địa bàn dân cư. Đôn đốc việc xây dựng và phát triển cơ sở hạ tầng thương mại, triển khai xây dựng nhãn hiệu tập thể cho sản phẩm đặc trưng, truyền thống của địa phương... Tiêu biểu: Huyện Ứng Hòa phát triển các sản phẩm làng nghề truyền thống như làm giày da tại thôn Thần, xã Minh Đức; làng nghề sản xuất hương xuất khẩu xã Quảng Phú Cầu; Huyện Thanh Trì vận động nông dân sản xuất rau sạch, rau an toàn có đăng ký mã vạch với sở Công thương của Yên Mỹ, bánh chưng, bánh dày Tranh khúc Duyên Hà, tôm Đông Mỹ, gạo chất lượng cao Vĩnh Quỳnh; huyện Ba Vì tuyên truyền sản phẩm hàng hoá tiêu biểu của huyện, như: sữa, chè Ba Vì, miến dong Minh Hồng, khoai lang Đồng Thái, gà đồi Ba Vì; huyện Thanh Oai có 6 mặt hàng được công nhận nhãn hiệu tập thể: nón Chuông xã Phương Trung, gạo Bắc thơm số 7 xã Thanh Văn, cam đường Kim An, giò chả, nem chua Tân Ước, lồng chim Dân Hoà, gạo thơm Tam Hưng; huyện Đông Anh xây dựng Đề án “Phát triển, nâng cấp, hoàn thiện sản phẩm nông nghiệp, phi nông nghiệp, dịch vụ trên địa bàn huyện Đông Anh giai đoạn 2020 - 2025, theo bộ tiêu chí đánh giá, phân hạng OCOP”, huyện Phúc Thọ quảng bá, tuyên truyền hàng Việt Nam chất lượng cao như làng nghề thú nhồi bông Tam Hiệp, rau an toàn Vân Phúc, Thanh Đa; huyện Gia Lâm có gốm sứ của làng nghề Giang Cao, Bát Tràng, Kim Lan; dát vàng bạc quỳ, may da Kiêu Kỵ; quận Hà Đông có sản phẩm rau an toàn Yên Nghĩa…. 
- Đặc biệt, trước diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, BCĐ CVĐ các quận, huyện, thị xã cùng các đơn vị thành viên đã tuyên truyền, giám sát các cơ sở kinh doanh vật tư y tế liên quan đến công tác phòng, chống dịch, hạn chế việc găm hàng, tăng giá để trục lợi; tuyên truyền, kiểm tra, giám sát việc bình ổn giá thị trường tránh tình trạng thu gom hàng hóa gây bất ổn trong thời gian xảy ra dịch bệnh: các ngành chức năng huyện Sóc Sơn đã kiểm tra 69 vụ, phát hiện và xử lý nghiêm 60 vụ vi phạm về buôn lậu, hàng giả, gian lận thương mại, không đảm bảo chất lượng, vi phạm quy định về ghi nhãn mác hàng hóa… phạt tiền 502.550.000đ; Đội quản lý thị trường huyện Chương Mỹ đã xử lý 61 vụ vi phạm, xử phạt hành chính với số tiền hơn 214 triệu đồng và tịch thu, tiêu hủy hàng hóa với giá trị hơn 200 triệu đồng; các ngành chức năng huyện Ba Vì kiểm tra 50 cơ sở sản xuất, kinh doanh, vận chuyển hàng hóa về hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng và gian lận thương mại, đã xử phạt hành chính 2 cơ sở; kiểm tra bắt giữ 21 vụ về kinh doanh, vận chuyển hàng hóa nhập lậu, hàng hóa không rõ xuất xứ nguồn gốc, xử lý hành chính và thu ngân sách nhà nước hàng trăm triệu đồng; đội QLTT huyện Thường Tín kiểm tra 69 vụ, phát hiện, xử lý 67 vụ hàng cấm, hàng nhập lậu, vi phạm sở hữu công nghệ, hàng giả, hàng vi phạm về chất lượng, an toàn thực phẩm, vi phạm về thương mại điện tử, về giá, về nhãn …
- Hầu hết các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất đã tích cực hưởng ứng CVĐ chủ động đầu tư, ứng dụng khoa học công nghệ để nâng cao chất lượng, thương hiệu sản phẩm, hạ giá thành, đổi mới sản phẩm, … bằng việc áp dụng các tiến bộ KHKT, công nghệ tiên tiến để sản xuất ra các sản phẩm đạt tiêu chuẩn vietgap, Ocop… tạo chỗ đứng trên thị trường và khẳng định hàng hóa Việt. Bên cạnh đó các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất đổi mới hình thức bán hàng để đưa hàng đến tay người tiêu dùng trong việc thực hiện nhiệm vụ kép vừa sản xuất kinh doanh, vừa phòng chống dịch Covid-19 như: bán hàng online, bán hàng qua điện thoại…

5. Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng trong quá trình triển khai Cuộc vận động

Đảng ủy các sở, ban, ngành đã xây dựng chương trình, kế hoạch theo hướng dẫn của Đảng ủy Khối các cơ quan Thành phố. Các chương trình, kế hoạch được triển khai tới toàn thể đảng viên trong Đảng bộ nghiên cứu và tổ chức thực hiện trong đó có việc thực hiện CVĐ, cụ thể: tuyên truyền trên các cơ quan báo chí Thành phố, tuyền truyền trong ngành dọc, trong cán bộ, đoàn viên, hội viên… Cấp ủy cơ quan chỉ đạo, quán triệt tới toàn thể đảng viên trong Đảng bộ tích cực hưởng ứng các chương trình, sự kiện trong khuôn khổ CVĐ, mua sắm và sử dụng các sản phẩm, dịch vụ trong nước.

Việc triển khai cuộc vận động tại các quận, huyện, thị xã luôn có sự lãnh đạo chặt chẽ, xuyên suốt của các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp; sự phối hợp đồng bộ giữa các phòng, ban, ngành, MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội, các tổ chức kinh tế. Từ đó nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước, cán bộ lãnh đạo, các doanh nghiệp, người tiêu dùng có cách nhìn đúng đắn về hàng hóa Việt Nam. Tại địa phương, người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị, cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên tích cực tham gia hưởng ứng cuộc vận động và mua sắm trang thiết bị tài sản công là các sản phẩm, hàng hóa trong nước.

6. Chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích”
- BCĐ và các thành viên BCĐ, các sở, ban, ngành của TP tăng cường tuyên truyền kết quả chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2020; tiến hành biên tập và phát hành cuốn ấn phẩm “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2020” nhằm quảng bá, giới thiệu các sản phẩm được tôn vinh tại chương trình.

- BCĐ CVĐ Thành phố đã triển khai Kế hoạch số 172/KH-BCĐCVĐTP ngày 07/6/2021 về triển khai Chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021; Quyết định số 648/QĐ-BCĐCVĐTP ngày 07/6/2021 v/v ban hành Quy chế bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021; Thư mời các doanh nghiệp tham gia chương trình bình chọn; tổ chức công bố các sản phẩm, dịch vụ đăng ký tham gia bình chọn, tổ chức bình chọn thông qua các kênh: trang thông tin điện tử, người tiêu dùng bình chọn trực tiếp bằng phiếu bình chọn, chỉ đạo các đơn vị thành viên tuyên truyền về chương trình bình chọn và tham gia hoạt động bình chọn; ban hành Quyết định thành lập Ban giám khảo; ban hành Quyết định số 752/QĐ-BCĐCVĐTP công nhận 213 sản phẩm, dịch vụ chia làm 4 tốp của 150 doanh nghiệp đạt danh hiệu “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021. Tổ chức lễ tôn vinh các doanh nghiệp có sản phẩm, dịch vụ đạt danh hiệu “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” vào 20h00 ngày 10/11 tại Phố đi bộ Trịnh Công Sơn, truyền hình trực tiếp trên kênh H1. 
- Vận hành website:binhchonhangviet.vn: Đã vận hành, biên tập, đăng tải nội dung Chương trình năm 2021; đăng tải hồ sơ chương trình; bản đăng ký; mẫu phiếu khảo sát, thông tin sự kiện họp báo triển khai Chương trình; biên tập nội dung, hình ảnh, lời giới thiệu các doanh nghiệp tham gia. Đăng tải lên hệ thống website: binhchonhangviet.com.vn các sản phẩm, dịch vụ của các doanh nghiệp để người tiêu dùng bình chọn.

7. Công tác khảo sát, kiện toàn tổ chức:

- Thông qua khảo sát, đánh giá các đơn vị triển khai Kế hoạch cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2021 bằng hình thức báo cáo. Các đơn vị đã nghiêm túc triển khai Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động theo chỉ đạo của Thành phố và đã duy trì gửi báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận độngtheo nội dung yêu cầu. 

- Khảo sát 02 doanh nghiệp tham gia chương trình bình chọn Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2021.

- BCĐ CVĐ Thành phố và các quận, huyện, thị xã thường xuyên kiện toàn BCĐ và Tổ Thư ký BCĐ để đảm bảo hoạt động thường xuyên.

II. Đánh giá chung:
1. Ưu điểm:
- Năm 2021, mặc dù dịch covid-19 còn diễn biến phức tạp gây ảnh hưởng đến sản xuất, kinh doanh nhưng BCĐ các cấp, các ngành, đoàn thể đã tập trung chỉ đạo toàn diện công tác tuyên truyền phù hợp với yêu cầu phòng chống dịch. Thông qua các hoạt động tuyên truyền, tổ chức thực hiện CVĐ đã tạo sức lan tỏa, từng bước xây dựng được nét văn hóa tiêu dùng của người Việt Nam nói chung, của Thủ đô nói riêng.
- Các ngành, các thành viên BCĐ có nhiều hoạt động hỗ trợ đưa hàng Việt đến với người tiêu dùng; hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm cho các địa phương bị ảnh hướng trong quá trình thực hiện dãn cách xã hội do phòng dịch.

- Các doanh nghiệp phân phối bán lẻ chủ động lựa chọn các điểm bán hàng mở cửa trở lại phục vụ nhân dân dịp trong và sau Tết, hạn chế tình trạng lợi dụng đẩy giá bán lên cao tại các chợ truyền thống. Giá bán tương đối ổn định, không có tình trạng tăng giá đột biến.
2. Hạn chế:
- Do tác động ảnh hưởng của dịch covid-19 nên công tác tuyên truyền còn mang tính kỳ cuộc, chưa sâu; công tác thông tin báo cáo kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động ở một số đơn vị về BCĐ CVĐ Thành phố còn chưa kịp thời, nhiều đơn vị gửi báo cáo chậm so với thời hạn làm ảnh hưởng tiến độ.
- Còn một số doanh nghiệp chưa quan tâm đến việc xây dựng, bảo vệ thương hiệu nhãn mác của sản phẩm, hàng hóa.

- Tình trạng hàng giả, hàng nhái, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng, chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm vẫn còn khó kiểm soát trên thị trường dẫn đến giảm lòng tin của người tiêu dùng.
III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2022
1. Tăng cường vai trò lãnh đạo của cấp ủy, sự phối hợp của chính quyền, đổi mới nội dung, phương thức, tăng cường công tác tuyên truyền CVĐ, trọng tâm là triển khai Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới. Triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Ban Bí thư.
Chú trọng tuyên truyền, giới thiệu, tôn vinh sản phẩm, hàng hóa Việt Nam chất lượng cao, nhất là các sản phẩm, dịch vụ được bình chọn, công nhận “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích”, đồng thời lên án, đấu tranh với hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng; tuyên truyền, nhân rộng các mô hình điển hình, tôn vinh tổ chức, cá nhân, sản phẩm được công nhận hàng Việt Nam chất lượng cao. 

2. Đẩy mạnh các hoạt động giới thiệu, quảng bá hàng Việt Nam chất lượng cao đến người tiêu dùng, các hoạt động thương mại, xúc tiến thương mại, bình ổn thị trường; tổ chức các chương trình bán hàng Việt, đưa hàng Việt đến tay người tiêu dùng, vận động các doanh nghiệp triển khai bán hàng lưu động, đưa hàng về các đại lý, tại các vùng xa, phục vụ người tiêu dùng. Triển khai các hội chợ, chương trình khuyến mại, giảm giá, chương trình kích cầu nội địa, kết nối giao thương, tăng tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ tiêu dùng thành phố Hà Nội; Rà soát, triển khai chương trình kết nối giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm và phát triển các kênh phân phối hàng Việt Nam ở nước ngoài vào các thời điểm phù hợp. 

3. Tổ chức phát hành cuốn sách “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021 và triển khai chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2022.

         4. Tập trung triển khai các giải pháp tháo gỡ khó khăn về thuế, nguồn vốn vay cho doanh nghiệp, tạo môi trường thuận lợi giúp các doanh nghiệp phục hồi, đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, thúc đẩy tăng trưởng trên địa bàn Thành phố gắn với thực hiện Nghị quyết của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đẩy mạnh vận động toàn dân phát triển kinh tế – xã hội và tiếp tục phòng, chống, khắc phục tác động của đại dịch Covid-19.
5. Thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý thị trường, giá cả sản phẩm chống hàng giả, hàng kém chất lượng, phòng chống buôn lậu, hàng cấm và gian lận thương mại, góp phần kiềm chế lạm phát, bình ổn giá đối với các mặt hàng thiết yếu, bảo đảm an sinh xã hội và tăng trưởng bền vững.
6. Tăng cường phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các ngành Thành phố và các địa phương, trong thực hiện CVĐ; tổ chức khảo sát, kiểm tra việc thực hiện CVĐ; Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo và nâng cao chất lượng báo cáo.
	Nơi nhận:
- Uỷ ban TW MTTQ VN;                 để
- Ban chỉ đạo TW CVĐ; 
- Đ/c Đỗ Thắng Hải – Thứ  trưởng    báo

Bộ Công thương;                               cáo
- TT Thành uỷ;                                   
- TT HĐND, UBND TP; 

- Thành viên BCĐ, Tổ Thư ký BCĐ CVĐ TP;

- BTT Uỷ ban MTTQ VN TP;

- TT BCĐ CVĐ các quận, huyện, thị xã;

- BTT Ủy ban MTTQ VN các quận, huyện, thị xã;

- Lưu: VP, TGĐN, Tổ thư ký.
	TM. BAN CHỈ ĐẠO CUỘC VẬN ĐỘNG TP
PHÓ TRƯỞNG BAN

Nguyễn Anh Tuấn

Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban MTTQ 
Việt Nam Thành phố


Bảng phụ lục 1: Các hình thức, nội dung tuyên truyền được thực hiện bởi BCĐ CVĐ TP, các Sở, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, BCĐ CVĐ các quận, huyện, thị xã  
	Đơn vị
	Hình thức tuyên truyền

	Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam TP
	Tham mưu cho Ban chỉ đạo tăng cường tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân hưởng ứng CVĐ.

	
	Tiếp tục hoạt động hệ thống bình chọn trực tuyến “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” trên Website Mặt trận.

	
	Tham mưu các đơn vị hưởng ứng chương trình bình chọn Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2021, biên tập và xuất bản sách Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2020.

	
	Đăng tải 70 tin trên website và 11 bài trên Bản tin Dân chủ và Đoàn kết của MTTQ TP.

	Ban Tuyên giáo Thành ủy


	Ban Tuyên giáo Thành ủy thông qua đội ngũ báo cáo viên và hệ thống Tuyên giáo Thành phố chỉ đạo triển khai công tác tuyên truyền về kết quả kinh tế - xã hội của đất nước và thành phố năm 2021 lồng ghép với những nội dung liên quan của Cuộc vận động đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên toàn thành phố. Chỉ đạo biên soạn bài viết đăng trên bản tin “Thông tin nội bộ”. Biên soạn tài liệu tuyên truyền quý I, II, III, IV năm 2021 về CVĐ cho hệ thống tuyên giáo các cơ sở. 

	
	Ban Tuyên giáo các quận, huyện, thị uỷ tham mưu giúp cấp uỷ Đảng, chính quyền xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện công tác tuyên truyền về tình hình kinh tế - xã hội của Thủ đô và địa phương năm 2021, về kết quả triển khai Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong hệ thống chính trị.

	
	Tổ chức định hướng tuyên truyền thông qua giao ban các cơ quan báo chí để biên soạn tin, bài phản ánh hoạt động triển khai thực hiện Cuộc vận động và tuyên truyền kết quả Chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2020; hưởng ứng cuộc bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng ưa thích năm 2021”.

	Ban Dân vận Thành ủy
	Phát huy vai trò của Tổ dân vận và các mô hình dân vận khéo trong phát động thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, trong đó có việc thực hiện “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”

	
	Phối hợp với MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội Thành phố tập trung tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. 



	
	Gắn việc đôn đốc, hướng dẫn Ban Dân vận các quận, huyện, thị ủy thực hiện chương trình công tác Dân vận năm 2021 với tham mưu cấp ủy chỉ đạo thực hiện cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam, trọng tâm là đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nhân dân ưu tiên lựa chọn, sử dụng hàng Việt Nam trong tiêu dùng cũng như trong sản xuất

	Hội Nông dân Thành phố
	Tổ chức tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của CVĐ bằng nhiều hình thức phong phú. Chỉ đạo viết tin, bài tuyên truyền trên website Hội Nông dân Thành phố, phối hợp báo, đài đăng tải 200 tin, bài, xuất bản 10 số Bản tin Hội Nông dân Hà Nội. Lồng ghép tuyên truyền thông qua các hội nghị, sinh hoạt chi, tổ hội.

	Hội LHPN 

Thành phố
	Chỉ đạo Báo Phụ nữ Thủ đô, website và fanpage của Hội LHPN Hà Nội thường xuyên đăng tin, bài về cuộc vận động

	Liên đoàn Lao động Thành phố
	Mở 30 lớp tuyên truyền về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” cho trên 3.000 đoàn viên, người lao động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn, đặc biệt CNLĐ các Khu công nghiệp và chế xuất Hà Nội.

	
	Phát trên 15.000 tài liệu, tờ rơi, áp phích, video tuyên truyền và phổ biến kiến thức về quyền lợi người tiêu dùng và Luật bảo vệ người tiêu dùng

	
	Chỉ đạo Báo Lao động Thủ đô, Bản tin sinh hoạt Công đoàn cơ sở, trang web LĐLĐ Thành phố, trang Facebook Công đoàn Hà Nội và các nhóm zalo thường xuyên đăng tin, bài về CVĐ

	Hội Cựu chiến binh Thành phố
	Đăng tải bài viết về CVĐ trên Bản tin Hội Cựu chiến binh Thành phố. Tổ chức 01 hội nghị truyền thông cho cán bộ hội viên, doanh nhân CCB của quận Long Biên và huyện Gia Lâm về thực hiện CVĐ.

	Thành đoàn Hà Nội
	Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức các hội nghị, hội thảo tuyên truyền CVĐ "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam". Tuyên truyền thông qua website của Thành đoàn, báo Tuổi trẻ Thủ đô, tranh báo điện tử Tuoitrethudo.vn

	Báo Hànộimới
	Thực hiện 180 tin và bài viết về CVĐ.

	Đài PT&TH Hà Nội
	Đẩy mạnh tuyên truyền CVĐ bằng nhiều tin bài trên các bản tin thời sự, đặc biệt là các chuyên đề kinh tế, Hà Nội những góc nhìn, chương trình Tự hào hàng Việt Nam. 

	Sở Nông nghiệp và PTNT
	Thông tin, tuyên truyền về tăng cường phát triển sản xuất nông nghiệp, đảm bảo chất lượng, an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản tiếp tục được đẩy mạnh, đặc biệt là tuyên truyền về ưu tiên sử dụng các sản phẩm nông nghiệp chủ lực của Thành phố, các sản phẩm nông nghiệp hữu cơ, sản phẩm ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao, đảm bảo an toàn thực phẩm; tuyên truyền nội dung, ý nghĩa Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, vận động các tầng lớp nhân dân ưu tiên sử dụng hàng hóa sản xuất trong nước và trong thành phố

	Sở Tài chính
	Tăng cường công tác tuyên truyền công khai minh bạch thông tin về quản lý, điều hành giá góp phần ổn định giá cả

	Sở Thông tin và Truyền thông
	Tham mưu UBND ban hành Kế hoạch tuyên truyền Kinh tế - xã hội của Thành phố và Kế hoạch tuyên truyền CVĐ trên địa bàn Thành phố. Ban hành các văn bản đề nghị hệ thống thông tin cơ sở tuyên truyền các nội dung chương trình Cuộc vận động

	
	Đăng tải bài viết về nội dung Cuộc vận động trên công Giao tiếp điện tử Thành phố 

	
	Phối hợp với các báo, đài Trung ương; các báo, đài Hà Nội tuyên truyền về các nội dung có liên quan tới CVĐ.

	Sở 

Văn hoá - Thể thao
	Lồng ghép tuyên truyền các nội dung của CVĐ với các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở, tuyên truyền lưu động, các hoạt động văn hóa, thể thao

	
	Tăng cường các bài viết tuyên truyền Cuộc vận động trên bản tin Văn hóa Hà Nội, Cổng thông tin điện tử của Sở: viết 12 bài tuyên truyền trong Bản tin Văn hóa Hà Nội; 3 bài trên Cổng thông tin điện tử của Sở. Phát hành bài phát thanh tuyên truyền về CVĐ chuyển đến 30 quận, huyện, thị xã

	
	Trang trí 72m2 pano tấm lớn khu vực nội thành ; 06 cụm pano cố định khu vực nội thành và các cửa ngõ Thủ đô; 20 cụm pano 2 mặt tại dải phân cách các tuyến đường khu vực trung tâm Thành phố; 2.300 băng-rôn dọc trên các tuyến phố chính, khu vực trung tâm Thành phố

	Sở Du lịch
	Hỗ trợ các doanh nghiệp trong việc tuyên truyền quảng bá thông tin các chương trình kích cầu của doanh nghiệp trên hệ thống website của Sở Du lịch; phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình Hà Nội xây dựng Chương trình “Người Việt Nam đi du lịch Việt Nam”; xây dựng ấn phẩm “Dòng chảy tinh hoa nhằm thông tin và quảng bá hình ảnh du lịch Thủ đô; phối hợp xây dựng các phóng sự, tọa đàm chuyên đề, chuyên trang về phát triển di lịch Hà Nội; in căng mặt tấm lớn tuyên truyền, quảng bá về Du lịch Hà Nội chào mừng các ngày lễ, tế, sự kiện trong năm trên quốc lộ 32, thuộc địa phận thôn Đồng Bảng, xã Đồng Thái, huyện Ba Vì; sản xuất quà tặng là hàng thủ công mỹ nghệ truyền thống quảng bá hình ảnh du lịch Hà Nội tới du khách.

	Sở Kế hoạch và Đầu tư
	

	Sở Công thương


	Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình Hà Nội, Báo Công Thương, Kinh tế đô thị, Hà Nội mới thực hiện các bài viết, phóng sự tuyên truyền về các hoạt động liên quan đến CVĐ. 

	
	Hoàn thành làm biểu trưng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” phát tới các quận, huyện, doanh nghiệp treo tại các chợ, đơn vị sản xuất kinh doanh để tuyên truyền về Cuộc vận động tới người dân trên địa bàn thành phố (số lượng 1500 biểu trưng).



	Sở Ngoại vụ
	Lồng ghép tuyên truyền CVĐ về nội dung phổ biến các cam kết quốc tế và các hiệp định thương mại tự do mà Việt Nam đã ký kết vào các bài viết tuyên truyền hợp tác quốc tế, hội nhập quốc tế trên website Sở Ngoại vụ

	
	Đẩy mạnh tuyên truyền CVĐ thông qua mua sắm và sử dụng quà tặng phục vụ đối ngoại của Thành phố là các sản phẩm thủ công mỹ nghệ của Hà Nội, Việt Nam

	Sở Khoa học và Công nghệ
	

	Sở Y tế
	

	Sở Nội vụ
	

	HH các DN nhỏ và vừa
	Phối hợp với các cơ quan báo chí tuyên truyền, quảng bá thương hiệu các sản phẩm sản xuất trong nước. Đã xây dựng với 5 phóng sự và hàng trăm bài báo nhằm tuyên truyền quảng bá thương hiệu của sản phẩm sản xuất trong nước 

	
	Tổ chức chương trình hội thảo Chuyển đổi số đi từ quản lý công việc trong doanh nghiệp vừa và nhỏ với sự tham gia của 40 doanh nghiệp 



	Hiệp hội Công thương
	

	ĐUK các cơ quan Thành phố
	Chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc tuyên truyền kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội của Thành phố gắn với đẩy mạnh triển khai CVĐ.

	ĐUK Doanh nghiệp
	Tập trung chỉ đạo sâu sát và toàn diện công tác tuyên truyền, qua đó, góp phần nâng cao nhận thức của các cấp ủy, lãnh đạo doanh nghiệp, cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên và người lao động trong Khối về CVĐ.

	Hội Chống hàng giả và bảo vệ thương hiệu TP
	Thành lập Trang tin điện tử “Chonghanggiavathitruong”

	
	Liên kết với Hiệp hội Thương nhân biên mậu Việt Nam xuất bản Tạp chí Kinh doanh biên mậu Việt Nam, trong đó có chuyên mục Hàng hóa và Thương hiệu

	
	Mở lớp tập huấn chuyên sâu nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp, doanh nhân đẩy mạnh sản xuất kinh doanh xuất nhập khẩu và cập nhật thông tin, khai thác có hiệu quả các hiệp định thương mại điện tử (EVFTA, UKVFTA, CPTPP, ATIGA, RCEP)

	
	Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng: như Đài truyền hình VN, Đài tiếng nói Việt Nam; các báo Công thương, Hà Nội mới, Pháp luật, Công an nhân dân, …để tuyên truyền, phổ biến pháp luật và giới thiệu kỹ năng nhận biết hàng thật hàng giả cho người tiêu dùng.



	Ban chỉ đạo các quận, huyện, thị xã
	Tuyên truyền bằng nhiều hình thức: thông qua các hoạt động tuyên truyền trực quan bằng panô, khẩu hiệu.

	
	Tuyên truyền trên đài truyền thanh phường, xã, các cuộc họp tổ dân phố, khu dân cư, Hội nghị đại biểu nhân dân, các buổi sinh hoạt các đoàn thể về nội dung thực hiện CVĐ.

	
	Tổ chức tuyên truyền phổ biến Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng; tổ chức tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng vận động, tuyên truyền CVĐ “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.


Bảng phụ lục 2: Tổng hợp các hội chợ hàng Việt, phiên chợ Việt, chợ hàng xuân, các chuyến đưa hàng về vùng xa trung tâm được BCĐ CVĐ các quận, huyện, thị phối hợp với các sở, ban, ngành tổ chức
	Đơn vị
	Các hội chợ hàng Việt, phiên chợ Việt, chợ hàng xuân, 

các chuyến đưa hàng về vùng xa trung tâm

	BCĐ CVĐ quận  Hoàn Kiếm
	Tổ chức chợ hoa truyền thống Tết Nguyên đán Tân Sửu

	BCĐ CVĐ quận Ba Đình
	Tổ chức hội chợ xuân 2021 tại Cung thể thao tổng hợp Quần Ngựa. tại đây có hơn 200 gian hàng phục vụ nhu cầu sắm Tết của người dân do các làng nghề truyền thống tham dự


	BCĐ CVĐ quận Hai Bà Trưng
	Tổ chức 02 điểm chợ hoa Xuân phục vụ Tết Nguyên Đán 2021 tai khu đất trong khuôn viên Công viên Thống Nhất và khu đất trong khuôn viên Công viên Tuổi trẻ.



	BCĐ CVĐ quận Đống Đa
	Tổ chức 01 hội chợ hoa dịp Tết Tân Sửu tại sân vận động Hoàng Cầu với 35 gian hàng.

	BCĐ CVĐ quậnThanh Xuân
	Tổ chức chợ hoa dịp Xuân Tân Sửu trong khuôn viên công viên Thanh Xuân

	BCĐ CVĐ quận Tây Hồ
	Tổ chức 05 hội chợ hàng Việt, 20 gian hàng Việt (trước và sau Tết Nguyên đán, hội chợ Chương trình khuyến mại tập trung và Lễ tôn vinh Chương trình bình chọn hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2021)

	BCĐ CVĐ quận Hoàng Mai
	Tổ chức 13 Chợ hoa xuân tại Hồ Đền Lừ, và địa điểm tại khu Tây Nam Linh Đàm thuộc phường Hoàng Liệt

	BCĐ CVĐ quận Cầu Giấy
	

	BCĐ CVĐ quận Long Biên
	Tổ chức Hội chợ Xuân Tân Sửu 2021: Hội chợ Hoa xuân, Hội chợ hàng Việt tại phường Long Biên và phường Phúc Lợi.

	BCĐ CVĐ quận Nam Từ Liêm
	Tổ chức Hội chợ kết hợp chợ hoa dịp Tết Tân Sửu 2021 tại địa điểm khu vực Sân vận động quốc gia Mỹ Đình với hơn 100 gian hàng.

	BCĐ CVĐ quận Bắc Từ Liêm
	Tổ chức 5 điểm chợ hoa ngày tết

	BCĐ CVĐ quận Hà Đông
	Tổ chức 10 chợ hoa Xuân phục vụ Tết nguyên đán Tân Sửu năm 2021 tại các phường: Nguyễn Trãi, Yết Kiêu, Hà Cầu, Mộ Lao, Phú Lương, Vạn Phúc;

	
	Phối hợp với Sở Công thương tổ chức Tuần hàng Việt diễn ra từ ngày 19/3/2021-23/3/2021 tại Trung tâm thương mại Melinh Plaza Hà Đông

	BCĐ CVĐ huyện Thanh Trì
	Tổ chức không gian trưng bày giới thiệu sản phẩm OCOP, sản phẩm làng nghề kết hợp chợ Xuân Tân Sửu 2021

	BCĐ CVĐ huyện Gia Lâm
	

	BCĐ CVĐ huyện Đông Anh
	Tổ chức 01 hội chợ hoa Xuân tại khu trung tâm Huyện.

	BCĐ CVĐ huyện Sóc Sơn
	Tổ chức 01 chợ hoa xuân trong dịp tết Nguyên đán Tân Sửu với 40 gian hàng hoa, cây cảnh đáp ứng được nhu cầu của nhân dân trong khu vực


	BCĐ CVĐ thị xã Sơn Tây
	Tổ chức 07 hội chợ với các gian hàng giới thiệu sản phẩm OCOP của các địa phương. Hội trưng bày sinh vật cảnh nghệ thuật chào xuân Tân Sửu năm 2021 với 447 tác phẩm 



	BCĐ CVĐ huyện Ba Vì
	Tổ chức Chợ hoa tại Khu đường tránh thị trấn Tây Đằng, phục vụ nhu cầu mua sắm của nhân dân trong dịp tết Nguyên đán Tân Sửu 2021

	BCĐ CVĐ huyện Chương Mỹ
	Tổ chức được 01 phiên chợ  tại cụm Công nghiệp Ngọc sơn, thị trấn Chúc Sơn tổ chức hội chợ hoa và 03 phiên chợ ở xa trung tâm huyện

	BCĐ CVĐ huyện Đan Phượng
	Tổ chức chợ hoa xuân

	BCĐ CVĐ huyện Hoài Đức
	Tổ chức 03 hội chợ giới thiệu và bán các sản phẩm của doanh nghiệp, của các làng nghề truyền thống; phối hợp các cơ quan, tổ chức, đơn vị liên quan đưa 25 chuyến hàng Việt về khu dân cư nhằm phục vụ nhu cầu tiêu dùng của nhân dân.



	BCĐ CVĐ huyện Phúc Thọ
	

	BCĐ CVĐ huyện Phú Xuyên
	Tổ chức 01 hội chợ hoa xuân trong dịp tết Tân Sửu 2021.  

	BCĐ CVĐ huyện Thanh Oai
	Hội chờ làng nghề dịp lễ hội Bình Đà 2021 với sự tham gia của 18 gian hàng tại sân vận động Huyện

	BCĐ CVĐ huyện Quốc Oai
	Tổ chức 5 hội chợ, phiên chợ hàng Việt Nam và 10 chuyến hàng đưa về khu dân cư; tổ chức hội chợ hàng Việt phục vụ tết Tân Sửu

	BCĐ CVĐ huyện Thạch Thất
	Tổ chức 03hội chợ: Chợ Hoa xuân Tết Tân Sửu 2021 diễn ra (từ ngày 28/01 - 10/02/2021), Hội chợ nhân dịp đón nhận Huyện nông thôn mới (từ ngày 18/4- 23/4/2021), hội chợ trưng bày làng nghề thủ công mỹ nghệ, sản phẩm OCOP, sinh vật cảnh…

	BCĐ CVĐ huyện

Thường Tín
	

	BCĐ CVĐ huyện Ứng Hòa
	Từ ngày 04/02 - 11/02/2021, tại các khu chợ ở 28 xã đều có riêng một khu bán hoa, cây cảnh, quất, đào… Hội chợ xuân để bán hoa, cây cảnh, quất, đào tại Trung tâm Thương mại Thị trấn Vân Đình 



	BCĐ CVĐ huyện Mỹ Đức
	Tổ chức 02 hội trợ phục vụ Hàng Tết với 38 chuyến hàng

được đưa về khu dân cư.

	BCĐ CVĐ huyện Mê Linh
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